



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 12 (16466) • Пятница, 15 января 1971 года • Цена 2 коп.

НАШЕЙ ЖИЗНИ
ЯРКИЕ ПРИМЕТЫ

СОЗИДАТЕЛИ

ПЯТЬДЕСЯТ два года назад, в январе 1919-го, выступая на II Всероссийском съезде профсоюзов, Владимир Ильич Ленин проникновенно говорил:

«Рабочие строят новое общество, не превратившись в новых людей, которые чисты от грязи старого мира, а стоя по коленам еще в этой грязи. Приходится только мечтать о том, чтобы очиститься от этой грязи...».

Но вот прошло менее трех месяцев. Пятнадцать коммунистов «Казаки» в субботний день по велению долга, бесплатно отремонтировали три паровоза. Этот исторический факт Владимир Ильин оценил словами, ставшими крылатыми, — «велики почки».

Его подхватила вся страна. И в Ташкенте — бывшей окраине царской России — первыми на свой первый субботник вышли труженики арсенала революции в Туркестане — Главных железнодорожных мастерских, ныне тепловозо-вагономоторного завода имени Октябрьской революции.

Так впервые блеснула искра коммунистического отношения к труду. Так с первых шагов построения социалистического общества воспитание нового человека неразрывно было связано с борьбой за производительность труда, за его эффективность. В труде наиболее ярко стала проявляться последовательность становления советского характера, человека нового облика, новых идеалов, нового отношения к жизни и к самому себе.

Советский человек-созидатель преобразил землю. Вспомним географию строек первых пятилеток. Советская власть взяла курс на культурный и промышленный подъем, освоение всех богатств отдаленных районов и национальных окраин. Кузнецкий металлический комбинат — Сибирь, Комсомольск-на-Амуре — Дальний Восток. Туркестан, Голодная степь, Ферганский канал — Средняя Азия. Хибины, Беломорско-Балтийский судоходный канал — Север. Представители различных национальностей, руководствуясь ленинскими идеями пролетарского интернационализма, возводили новые города и поселки, фабрики и заводы, создавали колхозы и совхозы.

Показательный штрих: адресами новых строек мы все чаще называем ныне не города, не точки, а территории, области. Иначе уже нельзя. Освоение Голодной степи включает уже не только строительство каналов, как некогда в Фергане, а и прокладку дорог, разбивку поселков, и многое другое. Алматинский промышленный комплекс — это медь, цинк, свинец, редкие металлы, минеральные удобрения. Это современный город на месте кишлака, город со стотысячным населением.

В Директивах XXIII съезда КПСС записано: «Построить газопровод Средняя Азия — Центр». Короткая строка. А нить газопровода пролегла от песков Кызылкумов до сердца Родины — Москвы.

Строители покорили барханы, каменистые плато, соляные озера и болота; форсировали Аму-Дарью, Урал, Волгу, десчили другие реки. Стальные трубы метрового диаметра вытянулись почти на три тысячи километров. Гигантская подземная дорога начала работать на коммунизм на год раньше установленного срока.

На такой подъем способны лишь советские люди, иденно-нравственные и моральные принципы которых побуждают с наибольшей полнотой служить обществу.

Строительство коммунизма характеризуется не только ростом масштабов сложности задач. И сам характер труда становится более одухотворенным и осмысленным. Это наряду подтверждается все разрастющимся движением колхозников за коммунистический труд, увеличением рядов новаторов и передовиков производства, рационализаторов и изобретателей. Они обычные люди, но выделяются тем, что в совершенстве овладевают техникой, сознательно служат обществу, проявляют высокие моральные качества, дух колLECTIVизма и самоотверженность, с полной отдачей сил, увлекая за собой других, выполняют свою обязанность.

Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций всеми имеющимися средствами пропагандирует опыт передовых колхозов, бригад коммунистического труда, новаторов производства, встречающих славными трудовыми поощрениями XXIII съезд родной Коммунистической партии.

Коммунистическая партия обращает свои думы, свою любовь и признательность — грядущим творцам — советским людям, обозревая исторический путь, пройденный нашей страной.

Неисчислимые трудовые подвиги, массовое творчество, превращение труда в духовную потребность советских людей, их высокое сознание, идейная зрелость, глубокая преданность партии и идеалам коммунизма — свидетельства неодолимого развития коммунистического отношения к труду.

Сегодня в «Правде Востока» мы публикujemy коллективное письмо тружеников завода имени Октябрьской революции, отклинувшихся на призыв редакции в преддверии XXIII съезда партии, накануне 50-летия образования СССР, начать на страницах газеты большой разговор о торжестве советского образа жизни.

«Наш советский образ жизни, — говорится в письме, — обрамлен борцами и созидателями, возвращающим в себя все богатство революционных традиций пролетариата, видим и оформляем в течение более полувековой истории нашего государства на основе свободного, самоотверженного труда, свободных людей, отразил неиссякаемые возможности социалистического строя, дела и думы всех братских народов нерушимого Союза республик свободных народов, 50-летие которого мы будем отмечать через два года.

Справедливость этих слов наглядно подтверждают на примере своих судеб авторы писем, выступающие сегодня под рубрикой «Нашей жизни яркие приметы». Это — Герой Социалистического Труда, пенсионер колхоза имени Кирова Свердловского района Бухарской области Рустам Баев, помощник мастера Магрибанского шелкокомбината Мухаммат Мадумаров, кавалер хорезмского ордена Красного Знамени Бабаджан Атабаев, доктор биологических наук, профессор Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина Мухаррам Арифханов. В этих письмах отражена преемственность поколений, встает образ нового советского человека, воспитанного Коммунистической партией. Он уверенно заступил на ударную вахту нового пятилетия, приняв эстафету от пятилетия истекшего. И в этом уверенном марше творцов грядущего, миллионов советских людей, которые из года в год держат путь к коммунизму, — самая яркая примета нашей жизни.

Наш советский образ жизни — образ жизни борцов и созидателей, возвращающий в себя все благоустройство революционных традиций пролетариата, возник и оформился в течение более полувековой истории нашего государства на основе свободного, самоотверженного труда, свободных людей, отразил неиссякаемые возможности социалистического строя, дела и думы всех братских народов нерушимого Союза республик свободных народов, 50-летие которого мы будем отмечать через два года.

Ярким приметам нашей жизни, обозначившимся особенно ярко в преддверии больших и светлых дат, был посвящен номер «Правды Востока» за 30 декабря 1970 года. Прочитав его в цехах, сменах, на участках, мы решили откликнуться на призыв газеты всем коллективом. К этому нас приводят наша рабочая совесть, богатейшие революционные традиции родного завода, славные вехи его трудового пути.

«Наш завод — арсенал революции в Туркестане. Первый рабочий бастон. Здесь формировалась первые революционные дружинки. Отсюда в октябре 1917 года грянула Н. В. Подгорный прибыл в Каир

13 января в Каир с официальным визитом прибыл Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. В. Подгорный. Он примет также участие в торжествах в связи с завершением строительства Асуанского гидротехнического комплекса.

На Каирском аэродроме Н. В. Подгорного и сопровождающих его лиц встречали Президент Анвар Садат и другие руководители ОАР. (ТАСС).

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРЕДСЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ ОТМЕЧАТЬ УДАРНЫМ ТРУДОМ!

ДОХОДНО ВСТРЕТИМ ХХIV СЪЕЗД ПАРТИИ
ПРУЧКОВЫМИ ЧУПАМИ!



Пелагея Андреевна Малынова — из лучших монтажеров на Ташкентском текстильном комбинате. Став на почетную предсездовскую вахту, она спела: «Слава за измечтком тканей, спасается, чтобы наяды метр готовой продукции был отличным».

Фото В. Сироткина и И. Глауберзона.

ДОСРОЧНО!

ПОЛГОДОВОЙ план про дажи мяса государству досрочно выполнили животноводы ордена Ленина совхоза «Хазария» Денсауского района.

На приемный пункт отправлено 130 тонн свинины при плане 95 тонн.

Развернув соревнование за

достойную встречу предстоящего пятилетнего съезда, рабо-

тники ферм совхоза дали

слово выполнить годовой план

продажи мяса в июне.

ОТ РУБЕЖА К РУБЕЖУ

Обязательства коллективов легкой промышленности

УСПЕШНО начало го- да говорит о том, что

старт новая пятилетка взяла уверенный.

Новые пути к росту производительности труда, к повышению его эффективности изыскивают и коллективы предприятий Министерства легкой промышленности Узбекской ССР. Благодаря росту производительности труда здесь добились 95 процентов прироста про

дукции в прошлом пятилетии. Сверх пятилетнего задания реализовано продажи мяса в 115,5 тонн.

Сейчас все подчинено

выполнению предсезда венных обязательств. Они ве-

смы. Труженики предприятий министерства досрочно решили закончить квартальную и годовую планы. Ко

дню открытия съезда намечается реализовать сверхплановую продукцию на 3.555 тысяч рублей.

Будет осуществлен комлекс мероприятий по внедрению новой техники и передовой технологии. Только это приносит экономический эффект в два миллиона рублей.

Решено выпускать швейные изделия со «Знаком качества» на 15 моделям, повышать культуру производства, оздоровлять труд.

Борьба за качество стала кровным делом каждого,

и это высоко оценены текстильщики Москвы, Ташкента, Наро-Фоминска и других городов.

И вот сегодня, в канун ХХIV съезда КПСС, сдан в эксплуатацию отделочная фабрика завершено строительство первой очереди комбината.

Онтильон будет выпускать готовую продукцию — ляс-ковые ткани «изма» и «пето».

Митинг, посвященный пуску комплекса отделочного фабрики, открыл первый секретарь Наманганского обкома партии А. А. Ходжаев. Затем выступил председатель Ахмеджон Тиллябаев.

В эти дни хозяйства ведут сверхплановые заготовки животноводческих производств. Только колхоз «Ок олтын» намечает продать дополнительно к заданию 25 тонн мяса.

Сейчас все подчинено

выполнению предсезда венных обязательств.

В колхозе создано 14 хлопководческих бригад, которые в эти дни планируют поле, вывать удобрения. В ремонтных мастерских механизаторы готовят пропашные, пахотные тракторы и сеялки к весне.

В нынешнем году мы намереваемся получить на круг в среднем 28 центнеров хлопка, — рассказал председатель Ахмеджон Тиллябаев.

Хозяйство разместилось на 9.000 гектарах. Это участки вновь освоенные и старые пахотные земель колхозов

и садоводства, и сеялки к весне.

— В нынешнем году мы намереваемся получить на круг в среднем 28 центнеров хлопка, — рассказал председатель Ахмеджон Тиллябаев.

Митинг, посвященный пуску комплекса отделочного фабрики, открыл первый секретарь Наманганского обкома партии А. А. Ходжаев. Затем выступил председатель Ахмеджон Тиллябаев.

В эти дни хозяйства ведут сверхплановые заготовки животноводческих производств.

ВАМ — ветераны партии, участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Президиума Совета Министров ССР.

И. ЛЯСКАЛО, А. ОСТАПЕЦ.

НА КАРТЕ — НОВЫЙ КОЛХОЗ

НАМАНГАН, 14 января. [По телефону от соб. корр.]

В колхозе создано 14 хлопководческих бригад, которые в эти дни планируют поле, вывать удобрения. В ремонтных мастерских механизаторы готовят пропашные, пахотные тракторы и сеялки к весне.

В дальнейшем за счет освоения баграрий земель посевная площадь в колхозе значительно увеличится.

Через два-три года колхоз им. Х. Алиджана

станет не только одним из

крупнейших в области по

ставщикам хлопка — здесь

получат развитие также

животноводство и садоводство.

В митинге принял участие первый заместитель Председателя Совета Министров УзССР Т. Н. Остров.

С большим подъемом участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР.

ВАМ — ветераны партии, участники митинга приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР.

ВАМ — ветераны промышленного и сельскохозяйственного производства,

ВАМ — деятели науки и культуры,

ВАМ — наша смена — комсомолия и всей молодежи,

ВАМ — юные ленинцы, пионеры и школьникам,

и КАЖДОМУ ИЗ ВАС ЛИЧНО.

Две года отделят нас от 50-летия СССР. Ида настручу

этой знаменательной дате, мы предлагаем откликнуться на

призыв «Правды Востока» и повести на ее страницах боль-

шую, волнующую, откровенную разговор о нашем

БУХАРСКИЙ эмират—оплота тирании и мракобесия, беспробоветная нужда огромного большинства и несметные богатства горстки эксплуататоров... Бухарский эмират— страшный зигзаг, куда упрыгивали отчаявшиеся дехканы за малейшие неповиновение властям, лучшим сыновьям древней Бухары, ступивших на путь борьбы за счастье трудового народа... Бухарский эмират—лобное место на площади у цитадели, где вплоть до 1917 года для всеобщего устрашения устраивали публичные экзекуции.

Впрочем, в стране, известной беззаконием, были и свои извездские законы. Стоило избиваемому палками, проповедавшему перед богом и эмиром, издать хоть слабый стон, как экзекуция повторялась снова. За малейший протест — плеть, за неуплаченный налог — плеть, за слезы — тоже плеть! Большая тысячурукая плеть эмира, удары которой рассыпались куда щедрее его наград.

Дехканы и мелкий ремесленник жили в беспросветной нужде. Только основных официальных налогом было около сорока. Единственное, чего не успел эмир,—так это взимать налог за воздух.

Басмы, жестокость вызывали в душе народа священную ненависть к деспоту и его опричникам. Не было года, чтобы в эмирке не вспыхивали бунты. Но все они были потоплены в народной крови. Победа Великого Октября оказалась величайшее революционизирующее влияние и на народы Бухары. Вдохновителем и организатором тружеников против эмира выступил Бухарская коммунистическая партия.

И вот пробил исторический час расплаты с душителями и палачами народа. После тяжелых кровопролитных боев, под мощными ударами восставшего народа и пришедших нему на помощь частей Красной Армии 2 сентября 1920 года твердыня эмира пала.

Половка отделяют нас от того исторического дня. Новым поколениям трудно представить себе, какой была Бухара до народной революции, а ветераны это помнят ясно и отчетливо.

ВЕЛИКОЕ ОБНОВЛЕНИЕ



Рустам БАБАЕВ.
Герой Социалистического Труда, пенсионер колхоза имени Кирова Свердловского района

О том, как сбылась мечта многих поколений тружеников древней бухарской земли

МОЖЕТ, ПОТОМУ я так долго живу, сохранил бодрость и работоспособность, что каждый день вижу радость, что дети мои в радости, что верной дорогой идут они. Той дорогой, которую всем нам указал великий Ленин.

Прогнали мы баев, одолели басмачей, и в 1931 году 20 бедицких дворов объединились в первое колективное хозяйство. Меня назначили земельным, выделили землю. В земле была и моя жена — Мухаррам. Из такой же бедной семьи, старший сын Кадыр сам уже отец однажды детей, семеро у Барада, двое у Изата, семеро у Чары, двое у Хусейна, двое у Джакханкула, один у Хасана. Каждый сын своей дом имеет, внуки учатся, старшие пошли уже в армию служить, самые маленькие в садах и лесах. Звонные голоса внуков звучат для меня, как песня тонаструиного дутара. Жить бы и жить еще, уходить от такой жизни не хочется.

От такой... А мы знали другую, помним, каким иелегим был переход от старого к новому. Было нас пятеро у отца. Он батрак, и нам на роду было написано оставаться на всю жизнь батраками. Глинобитная кибитка без окон, несколько рваных цинковок да сандал — вот и все наше имущество. Работали на бае из всех сил. Только ничего в доме не прибавлялось. Ходил несколько раз в Бухару. Подолгу простоял на коленях в мечети, просил поддержки у «всевышнего». Не дошел до него мой голос, голос обездоленного батрака. Так и умер бы, не познав обыкновенного человеческого счастья, если бы не пришла новая жизнь.

«Кто был ничем, тот станет всем» — мы очень скоро поняли великую мудрость этих слов. Их принесли в кишлак большевики, люди — Ленина.

Но за такую жизнь, за светлое будущее наших детей и внуков надо было бороться. Старое уходило с боем. Злобствовали прихвостни эмира, не хотели отдать народу награбленное. Они сколачивали банды, убивали честных людей, сельских активистов. Особенно спиревствовала наших местах шайка Курджуры. Не хотел он видеть нового, не жалел ни старых, ни малых. Была и у меня встреча с ним.

В отряде самообороны у нас было 90 человек, вооруженных старыми берданками, в банде — 700 с пулепетами и скорострельными винтовками, заграничного производства. После первавного боя банда захватила кишлак. Окровавленное, еле стоящее на ногах, притянули меня к главарю.

— Новой жизни хочешь? Вот тебе она, — рявкнул бандит, осыпая меня ударами камни. Не расстреляет, готов был к худшему. Не расстрелял. Теперь я понимаю, «милость» бандита была умешливой.

— У меня сила, — ревел басма, показывая на шайку. — А у вас что? Голь да рвань. Пойди и скажи своим начальникам, что скоро всех вас перережем, как баранов.

Голь — это правильно. Но басма пересновалась потому, что понимал: теперь

она — сильнее бывшего батрака Рустама Бабаева — судьба многих его сверстников — людей, познавших счастье великого обновления жизни. Гигантский скачок совершила Бухара за полвека: от бесправия и национального гнета к свободе и равенству, от экономической отсталости к современной индустрии и механизированному сельскому хозяйству, от неграмотности к неграмотному расцвету культуры.

Особенно большие перемены произошли в сельском хозяйстве Бухарской области. Нынешней осенью Бухара первой в республике рабочими с досрочным выполнением плана хлопкоизготовления Широко развернутое социалистическое соревнование за успешное осуществление решений июльского Пленума ЦК КПСС, за достойную встречу XXIV съезда партии, труженики села вырастили и собрали небывалый урожай хлопка — Родине сдано свыше 465.000 тонн сырца. Это более чем на 100.000 тонн сверх плана. А всего страна получила 4.670 тысяч тонн узбекистанского хлопка. Такого не было за всю историю хлопководства в Узбекистане.

Все наши достижения — результат огромной помощи Коммунистической партии и Советского правительства, их неустанных забот о неуклонном росте сельского хозяйства, о повышении материального благосостояния народа.

В корне изменился и труд земельца. Теперь он строится на опыте научных достижений, широкого применения комплекса всевозможных машин. Главной фигуруй сельскохозяйственного производства стал механизатор. Небезинтересно заметить, что за три последних года машинный парк колхозов Бухарской области увеличился на шесть тысяч тракторов. Хозяйства приобрели 1.450 хлопкоуборочных и куракоуборочных машин.

Где кончается вода, там кончается и жизнь — издревле говорили на Востоке. Веками трудолюбивый народ Зарифшанской долины вынашивал мечту об изобилии воды. Мечта народа стала явью лишь в наше советское время. По воле партии Ленина Аму-Дарье соединилась с Зарифшаном. Свободный народ-богатырь, подобно легендарному Фарходу, проложил в безводной степи Аму-Бухарский канал, которому дали имя XXIII съезда КПСС. Как новое проявление заботы партии и правительства о неуклонном подъеме сельского хозяйства расценивают труженицы Бухарской области решения о строительстве второй очереди Аму-Бухарского канала.

Бухарская область превратилась в индустриальный край Узбекистана, край газа, нефти, золота, где труженики свободной земли открыли ее неисчерпаемые кладовые. Здесь построен гигант энергетики — Навийская ГЭС. Только за год онарабатывает электроэнергию в полтора раза больше, чем все электростанции дерево-люминиции России, вместе взятые.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что только грамотные образованные люди могут сознательно участвовать в социалистической жизни страны, строить первое в мире социалистическое общество. В эмирской Бухаре доступ к знаниям имели лишь привилегированные единицы. Поэтому такое огромное чувство гордости вызывают строки последнего статистического отчета области:

«В минувшем учебном году всеми видами обучения было охвачено 247 тысяч человек. Теперь здесь учится каждый третий».

В эмирской Бухаре лишь двое из ста могли с трудом написать свою фамилию. И все это сделано за пять с лишним десятилетий. Для истории этот срок лишь лесенка в череде тысячелетий. А для нас, советских людей, — это рождение и зрелость новой эпохи.

НАШЕЙ ЖИЗНИ ЯРКИЕ ПРИМЕТЫ

ЧЕТЫРЕ ПИСЬМА-ЧЕТЫРЕ СУДЬБЫ

В СЕИ НАШИ УСПЕХИ ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТ ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ЕДИНСТВА ВОЛИ И ДЕЙСТВИЙ ГЕРОИЧЕСКОГО РАБОЧЕГО КЛАССА, КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА, НАРОДНОЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОСТИ, ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ РЕСПУБЛИК НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ РОДИНЫ, ИТОГ ПРАВИЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.
(Из новогоднего поздравления советскому народу.
31 декабря 1970 г.).



ДОЧЬ ДЕХКАНИНА В жизни каждого человека бывают такие минуты, когда хочется мысленным взором окуннуться прошлого и перенестись. А Мухаррам Арифхановой есть что вспомнить. Могла ли мечтать дочь бедного дехканина о вершинах науки, если бы не зажглась заря новой жизни над ее родным краем?

Она считает, что ее повезло. Мухаррам Арифханова — первая женщина, ученая из нашего края, номинированная на престижную премию. Только уместно ли в этом случае ссылаться на венецию? Нет это на венецию, а закономерность нашей советской жизни. Просто она была первой из тысяч и тысячи женщин Советского Востока, ставших государственными деятелями, учеными, писателями, педагогами, врачами...

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» ПО ПОДГОТОВКЕ К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

В ЦЕЛЯХ наилучшей подготовки к 50-летию образования СССР при редакции «Правды Востока» создан общественный совет. В него вошли:

Ф. И. Желтиков — член КПСС с 1917 года, председатель клуба революционной и трудовой славы г. Ташкента;

Н. Ризаев — член КПСС с 1918 года, Ташкент;

А. Кадыров — токарь завода имени Октябрьской революции, Герой Социалистического Труда;

Ш. Кудратов — бригадир совхоза «Советабад» Гагаринского района Сурхандаринской области, Герой Социалистического Труда;

Р. К. Шамигматов — секретарь Ташкентского горкома партии;

С. Нуридинов — столяр Узбекского металлургического завода, Герой Социалистического Труда;

Н. Юлдашева — председатель колхоза имени В. И. Ленина Сырдарьинского района Сырдарьинской области, Герой Социалистического Труда;

Р. Х. Амнина — член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР, директор исторических наук, заведующий сектором истории социалистического и коммунистического строительства Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР;

Б. А. Абдуразаков — секретарь Ташкентского обкома партии;

Б. А. Арсентьев — второй секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана;

Т. Чариков — председатель Камашинского кишлакчного Совета Камашинского района Кашкадарьянской области;

А. Ф. Водолазский — доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории КПСС Ташкентского медицинского института;

М. Юсупов — мастер механосборочного цеха завода «Ташсельмаш», Герой Социалистического Труда;

Б. В. Лунин — доктор исторических наук, профессор, старший научный сотрудник Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР;

М. Джалалов — председатель колхоза имени XX партсъезда Бозского района Андиканской области, Герой Социалистического Труда;

Х. Турсунов — доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой истории КПСС Института повышения квалификации преподавателей общественных наук;

А. Шарафиддинов — заслуженный учитель Узбекской ССР, Герой Социалистического Труда, Ташкент;

Г. А. Хидоятов — доктор исторических наук, декан исторического факультета Ташкентского государственного университета им. Ленина;

Ю. Н. Алексеев — кандидат исторических наук, заведующий кафедрой истории СССР Самаркандского государственного университета имени Навои.

Т. Р. Абдушукоров — кандидат философских наук, заведующий секциями конкретных социологических исследований Института философии и права Академии наук Узбекской ССР.



УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ...

Среди коллег доктора биологических наук, профессора Ташкентского государственного университета имени В. И. Ленина Мухаррам Арифхановой немало женщин — талантливых ученых. И все они благодарны своим первым учителям — русским

БОЛЬШОЕ видится на расстоянии. И когда ферганские текстильщики, нефтяники, химики, хлопкоробы решили создать летопись своих предприятий, совхозов и колхозов, перед ними во всем величии раскрылись грандиозные по своим масштабам преобразования, происшедшие за годы Советской власти. Любопытные сравнения сделали, например, рабочие Маргиланского шелкокомбината, одного из крупнейших в стране.

Ферганская долина еще до революции славилась своими талантливыми мастерами шелковых тканей. Но с легкой руки купцов было впереди в те времена мнение, что из-за особенностей рисунка и расцветки местные шелки не пользуются спросом за пределами Средней Азии. И богачи, желая удивить друг друга роскошью, ввозили шелк из-за границы. Восемьдесят процентов шелка-сырца поставляли в Россию иностранные фирмы.

Несправедливость эту в первые же годы устранила Советская власть. Ввоз шелка из-за границы полностью был прекращен. И что же произошло? Забегая вперед, скажем, что сейчас только одна шелкоткацальная фабрика комбината за один месяц дает больше шелка-сырца, чем вся шелкоткацальная промышленность центрального промышленного района дореволюционной России.

Всего четырьмя видами тканей поставляли на рынок маргиланские кустары. Сегодня в асортиментном кабинете комбината представлены свыше сорока образцов шелковых тканей. И каких! Многие из них получили высокую оценку на московских оптовых ярмарках, а некоторые стали излюбленными в французских модницах. И что характерно — удивляют мир именно узбекские шелки, рисунки и краски, которые якобы не могли создавать местные мастера.

Изменился не только город, превратившийся в один из индустриальных центров республики. В корне, и это главное, изменились люди, их отношение к труду, друг к другу. Известно, что «тайных» изготовления чудесных тканей знали лишь немногие мастера, передававшие их по наследству. Сегодня все достижения передовых рабочих, новаторов становятся достоянием всего коллектива.

ПО ЗАКОНАМ ДРУЖБЫ



Мухаммат МАДУМАРОВ.
Помощник мастера Маргиланского шелкоткацального комбината, коммунист.

О красоте рабочей профессии, об ответственности, за общее дело, о товарищеской взаимовыручке

